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إعداد المعلم/ة:

المدرسة: مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
الصف: الأول

المادة: التربية الوطنية والحياتية
الفصل الأول : 2016 / 2017

مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: الحواس الخمس                                      الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب أجزاء الجسم

	القدرة على المعرفة
	عرض لوحة تبين أجزاء جسم الانسان
استخدام أسلوب التعلم القائم على الحوار والنقاش من خلال طرح عدد من الاسئلة، مثل:
ماذا تشاهدون في الصورة؟

عدد الاجزاء الرئيسية لبعض أجزاء الجسم الموجودة في الصورة؟
عـرض أسـماء أعضـاء الجسـم، وعلـى كل طالـب الإشـارة إلـى الجـزء الـذي يذكـره المعلم، مثـال: يـد، جميـع الطـلاب يرفعـون أيديهـم.

التركيز على الاعضاء الموجودة في الرأس، من خلال الصورة.

تحضيـــر ثـــلاث صـــور لجســـم الإنســـان، والعمـــل علـــى تقســـيم كل صـــورة الـــى مجموعـــة مـــن القصاصـــات.

توزيع الطلبة إلى ثلاث مجموعات، وإعطاء كل مجموعة قصاصات صورة لجسم الانسان
قيام كل مجموعة بتركيب القصاصات، لتكون جسما كاملا.

عـــرض كل مجموعـــة صـــورة الجســـم مكتمـــلا، المجموعـــة التـــي تنهـــي أولا تكـــون المجموعـــة الفائزة
	الإجابة على الأسئلة

العمل ضمن مجموعات

عرض نتائج العمل
	الكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور،

	الملاحظة والمتابعة
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أرى بعيني                                      الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب أن العين مسئولة عن حاسة البصر
	القدرة على المعرفة
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إجـراء النشـاط فـي ملعـب المدرسـة، وتوزيـع أطـواق وأقمـاع علـى حـواف الملعـب، بحيـث يبعـد كل طـوق وقمـع عـن الاخـر 3م.
وقـــوف الطلبـــة علـــى شـــكل قاطـــرات، والجـــري حـــول الملعـــب طالبـــا تلـــو الاخـــر، وعنـــد الوصــول للطــوق يقفــز الطالــب داخلــه بالقدميــن، وعنــد الوصــول للقمــع يثــب الطالــب مــن فوقــه.
تكرار النشاط مرتين متتاليتين، ثم العودة والوقوف في قاطرتين(،مجموعتين.(
إعادة استخدام الاقماع بوضعها حواجز على أرضية الملعب.
على طلبة المجموعة الاولى قطع الحواجز .
تغطية عيون طلبة المجموعة الثانية، والطلب منهم قطع الحواجز.

طرح مجموعة من الاسئلة للنقاش مثل:
أي من المجموعتين قطعت الحواجز؟ ولماذا؟
	تشكيل قاطرات
اللعب ضمن مجموعات

الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، مقص، أقماع بلاستيكية

	الملاحظة والمتابعة
	


	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	
	
	هل يمكن قطع الحواجز وأعيننا مغطاة؟ ولماذا؟

ما العضو الموجود في الرأس والذي ساعد طلبة المجموعة الاولى في قطع الحواجز؟

كم عين لكل واحد منا؟
التركيز على أن العين مسئولة عن حاسة البصر .


	الإجابة على الأسئلة

	الكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور،

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل الطالب نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة إلى تنفيذ نشاط رقم (1) في كراس الطالب
	تنفيذ النشاط (1)
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: حاسة البصر                                      الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتبين الطالب أهمية وقيمة البصر للإنسان

	القدرة على المعرفة
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
توزيـع الطلبـة فـي قاطـرات، ووضـع حواجـز علـى الارض  أمـام القاطـرات، للمعلـم أن يضـع مـا يريـد مـن حواجز(ممحـاة لـوح الصـف، علبـة ألـوان، أقمـاع بلاسـتيكية).....، والطلـب منهـم قطـع هـذه الحواجـز .

تغطيــة عينــي الطالــب الاول مــن كل قاطــرة والطلــب منــه قطــع الحواجــز مــع إزالتهــا مــن أمامــه دون معرفتــه والاعتمــاد علــى ذاكرتــه فــي تذكــر أماكــن الحواجــز.

قيام بقية الطلبة بالعمل على تشجيعه في قطع الحواجز 

انتهاء النشاط بتشجيع الطلبة وتعزيزهم .
طرح مجموعة من الاسئلة للنقاش، مثل:
ما الاختلاف بين المسارين اللذين قطعهما الطلبة؟

أيهما أسهل ؟ ولماذا؟

ما الحاسة المسؤولة عن الرؤية؟
	تشكيل قاطرات
قطع الحواجز
الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، مقص، أقماع بلاستيكية، أغطية للعينين

	الملاحظة والمتابعة
	


	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	
	
	كيــف يســتطيع الشــخص المكفوف(فاقــد نعمــة البصــر،) ممارســة أعمالــه وهواياته؟ هــل يحتــاج إلــى مســاعدة؟

ما واجبنا تجاه من فقد نعمة البصر؟

التركيـز علـى أن فاقـد نعمـة البصـر يسـتطيع ممارسـة حياتـه وهواياتـه بمسـاعدة الاخريـن ودون مسـاعدة


ملاحظـة : الحـرص علـى مراعـاة الجانـب النفسـي للطلبـة فـي حـال وجـود طالـب مـن ذوي الاعاقـة فـي الصـف .

	الإجابة على الأسئلة

	الكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور،

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل الطالب نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة إلى تنفيذ نشاط رقم (2) في كراس الطالب
	تنفيذ 
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: المحافظة على العينين                                      الصف: الأول الأساسي                  التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتبين الطالب كيفية المحافظة على نظافة العين
أن يتبين الطالب كيفية المحافظة على سلامة العين

	نظافة العينين
سلامة العينيين
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
توجيـه الطلبـة للتأمـل فـي الصـورة الـواردة فـي نشـاط رقـم (3/أ) فـي كـراس الطالـب واسـتخدام أسـلوب الحـوار والنقـاش

ماذا تشاهد في الصورة؟

لماذا نغسل وجهنا؟

ما الاعضاء الموجودة في الوجه، والتي يجب المحافظة

 على نظافتها؟

كيف نحافظ على نظافة أعيننا؟


ثانيا: سلامة العين

عرض الصور الموجودة في كراس الطالب نشاط رقم  (3)، وتوجيههم لما يلي:
وصف الصور التي يشاهدوها.
تمييز السلوك السليم والسلوك غير السليم المتعلقة بسلامة العين .
القيام بتمثيل عكس السلوك غير السليم الموجود في الصورة
	تأمل الصور
الإجابة على الأسئلة
تأمل الصور
وصف الصور
التمثيل
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، مقص، أقماع بلاستيكية، أغطية للعينين

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة إلى  تنفيذ نشاط رقم (3) 
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أسمع بأذني                                      الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب أن الأذن مسئولة عن حاسة السمع

	حاسة السمع
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
اســتخدام أســلوب العصــف الذهنــي حــول الاصــوات التــي يســمعها الطالــب منــذ اســتيقاظه مــن النــوم وهــو فــي البيــت حتــى وصولــه غرفــة الصــف.

تقبل جميع الإجابات من الطلبة.
طرح عدد من الاسئلة للنقاش، مثل:
بم نميز هذه الاصوات؟

ما العضو المسئول عن هذه الحاسة؟


	تعداد الأصوات التي يسمعها

الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، 

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (4) في كراس الطالب


	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: الأصوات المريحة والأصوات المزعجة                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يميز الطالب بين الأصوات المريحة والأصوات المزعجة

	حاسة السمع
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إصـــدار مجموعـــة مـــن الاصـــوات مـــن قبـــل المعلـــم، باســـتخدام مـــا هـــو متوافـــر فـــي غرفـــة الصف، مثل( تحريـــك المقعد، الضـــرب بالمســـطرة علـــى الطاولة،)...، واســـتخدام الادوات الموســـيقية فـــي حـــال توافرهـــا فـــي المدرســـة، أو سماع الموسيقى من جهاز التسجيل
طرح عدد من الاسئلة للنقاش مثل:
ما الاصوات التي سمعتها ؟

هل هي أصوات مريحة؟ هل هي أصوات مزعجة؟

حدد الصوت المريح والصوت المزعج من بين الاصوات التي سمعتها؟
توزيع مجموعة من الصور تتضمن أصواتاً مريحة وأخرى مزعجة على الطلبة.

عرض فيديو أو تسجيل لمجموعة من الاصوات المريحة والاصوات المزعجة.

https://www.youtube.com/watch?v=QakcwQHzPoY
https://www.youtube.com/watch?v=ip4y-xN0T6E

	سماع الأصوات
الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أدوات لاصدار أصوات مختلفة، فيديو الأصوات المريحة، علبة كرتونية، أشرطة مطاطية

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (5) في كراس الطالب


	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أشكر الله على نعمة السمع                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يستشعر الطالب عظمة الخالق الذي وهبنا السمع

	حاسة السمع
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
اختيار أحد الطلبة، والعمل على إغلاق أذنيه براحة يد المعلم.

اختيار طالب آخر، ليتحدث مع زميله الذي أغلق المعلم أذنيه.
سؤال الطالب الذي قام المعلم بإغلاق أذنيه:
ماذا قال زميلك؟

هل سمعت حديث زميلك؟ ولماذا؟

بماذا شعرت عند عدم سماعك حديث زملائك؟ لماذا لانسمع الاصوات جيدا عند إغلاق أذاننا؟

كيف يستطيع الشخص فاقد نعمة السمع، الاتصال مع من حوله؟
تقبل جميع إجابات الطلبة.

تكرار النشاط مع مجموعة مختلفة من الطلبة
	القيام بأدوار معينة
الإجابة على الأسئلة
المشاركة في الأنشطة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أدوات لإصدار أصوات مختلفة، فيديو الأصوات المريحة، علبة كرتونية، أشرطة مطاطية، علبة بلاستيكية أو معدنية، حبوب

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (6) في كراس الطالب


	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أحافظ على سلامة أذني                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يحافظ الطالب على نظافة أذنيه
أن يحافظ الطالب على سلامة أذنيه
	النظافة
سلامة الأذن
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
أولا نظافة الأذن: 
توجيه الطلبة لمناقشة الصور الواردة في نشاط رقم (7/أ) في كراس الطالب.

استخدام أسلوب العصف الذهني لمناقشة السؤال الاتي:
بعد الاستحمام، كيف نحافظ على نظافة الاذن؟
توزيع مناديل ورقية، من أجل تمثيل الطريقة السليمة في المحافظة على نظافة الاذن
ثانيا: سلامة الأذن
عـرض الصـور الـواردة فـي نشـاط رقـم (7/ب) فـي كـراس الطالـب ومناقشـتها مـن خـلال طـرح الاسـئلة الاتيـة:
ماذا تشاهد في الصور؟

ماذا تفعل الطبيبة هنا؟ لماذا؟

متى نذهب لطبيب الاذن؟
طرح أسئلة أخرى لمناقشة الصور الاخرى.

استخدام إحدى أدوات التقويم الحقيقي
	المناقشة

الإجابة على السؤال

الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أدوات لإصدار أصوات مختلفة، فيديو الأصوات المريحة، علبة كرتونية، أشرطة مطاطية، علبة بلاستيكية أو معدنية، حبوب، لاصق

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (7) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أشم الروائح بأنفي                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب على حاسة الشم وعضوها
	حاسة الشم

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضـــار أشـــياء لهـــا رائحـــة قويـــة (بصـــل، ليمـــون)... بحيـــث يســـتطيع الطلبـــة شـــمها لحظـــة دخـــول المعلـــم بهـــا غرفـــة الصـــف، مـــع مراعـــاة الســـلامة والامـــان عنـــد اختيـــار الاشـــياء.

طرح مجموعة من الاسئلة للنقاش، مثل:
ما هذه الروائح؟

ما مصدر هذه الروائح؟

من منكم لم يشم هذه الروائح؟

ما اسم العضو الذي ساعدك على شم هذه الروائح؟

ما الحاسة التي استخدمتها؟

	الإجابة على الأسئلة
الإجابة على الأسئلة

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، بصل، ليمون، عطر، حجر

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (8) في كراس الطالب


	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: ما الشيء الموجود في العلبة                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يميز الأشياء من رائحتها

	
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضـار أشـياء لهـا رائحـة قويـة مثـل: (عطـر، بصـل، ليمـون، ).... وشـئ لا رائحـة لـه مثـل الحجـر.

وضـــع الاشـــياء فـــي علـــب أو كـــؤوس بلاســـتيكية غيـــر شـــفافة بحيـــث لا يـــرى الطالـــب مـــا بداخلهـا، والقيـام بتغطيـة هـذه العلـب بلاصـق ورقـي غيـر شـفاف وعمـل فتحـة صغيـرة فـي اللاصــق .

توزيع الطلبة إلى 3 مجموعات وإعطاء كل مجموعة أربع علب .

على طلاب المجموعة الواحدة معرفة ما هو الشيء في داخل العلبة من رائحته فقط؟
تسجيل نتائج كل مجموعة على السبورة.

إعطـــاء الطلبـــة مـــدة دقيقتيـــن للتخيـــل وذلـــك  بإغمـــاض العينيـــن، حـــول مـــاذا يحـــدث عنـــد فقـــدان حاســـة الشـــم؟

استخدام إحدى أدوات التقويم الحقيقي .
	الإجابة على الأسئلة

يميز الأشياء من رائحتها دون أن يراها
العمل ضمن مجموعات
الإجابة على الأسئلة

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، بصل، ليمون، عطر، حجر

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (9) في كراس الطالب


	حل النشاط 
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: ما الشيء الموجود في العلبة                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	
	
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضـار أشـياء لهـا رائحـة قويـة مثـل: (عطـر، بصـل، ليمـون، ).... وشـئ لا رائحـة لـه مثـل الحجـر.

وضـــع الاشـــياء فـــي علـــب أو كـــؤوس بلاســـتيكية غيـــر شـــفافة بحيـــث لا يـــرى الطالـــب مـــا بداخلهـا، والقيـام بتغطيـة هـذه العلـب بلاصـق ورقـي غيـر شـفاف وعمـل فتحـة صغيـرة فـي اللاصــق .

توزيع الطلبة إلى 3 مجموعات وإعطاء كل مجموعة أربع علب .

على طلاب المجموعة الواحدة معرفة ما هو الشيء في داخل العلبة من رائحته فقط؟
تسجيل نتائج كل مجموعة على السبورة.

إعطـــاء الطلبـــة مـــدة دقيقتيـــن للتخيـــل وذلـــك  بإغمـــاض العينيـــن، حـــول مـــاذا يحـــدث عنـــد فقـــدان حاســـة الشـــم؟

استخدام إحدى أدوات التقويم الحقيقي .
	الإجابة على الأسئلة

يميز الأشياء من رائحتها دون أن يراها
العمل ضمن مجموعات
الإجابة على الأسئلة

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، بصل، ليمون، عطر، حجر

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (9) في كراس الطالب


	حل النشاط
	
	
	

	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يمارس الطالب سلوكيات سليمة في العناية بحواسه

	
	توزيـــع الطلبـــة إلـــى مجموعتيـــن وتكليـــف المجموعـــة الاولـــى بذكـــر ممارســـات ســـليمة فـــي المحافظـــة علـــى نظافـــة وســـلامة الانـــف، وتنتخـــب المجموعـــة طالبـــاً لتمثيـــل الســـلوك الســـليم.

تكليـف المجموعـة الثانيـة بذكـر ممارسـات غيـر سـليمة فـي المحافظـة علـى نظافـة وسـلامة الانـف، واختيـار طالـب بالانتخـاب لتمثيـل عكـس السـلوك غيـر السـليم
	العمل ضمن مجموعات
تنفيذ الأنشطة الموكلة إليه
	
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل الطالب نشاط الدرس
	
	يكلف المعلم الطالب حل النشاط (10) في كراس الطالب

	تنفيذ النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أميز طعم الأشياء بلساني                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يميز الطالب طعم الأشياء بلسانه

	
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
توجيـــه الطلبـــة إلـــى مناقشـــة الصـــور الـــواردة فـــي نشاط (11) فـــي كـــراس الطالـــب واســـتخدام الحـــوار مـــن خـــلال طـــرح عـــدد مـــن الاســـئلة، مثـــل:

ماذا يأكل الطفل في الصورة؟

بماذا تذوق المثلجات؟

ما الحاسة التي استخدمها؟

	الإجابة على الأسئلة

مناقشة وتحليل الصور
الإجابة على الأسئلة

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (11) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: حلو ومر                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يميز بين الأطعمة الحلوة والمرة

	تمييز الأطعمة

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
توزيــع الطلبــة فــي مجموعــات وتصويــر ورقــة النشــاط (12) بعــدد المجموعــات، وتوزيعهــا بعددهــم.

توزيع مواد بأطعمة مختلفة على كل مجموعة (ملح /سكر/عسل/ قهوة/جبن ...  

توزيع ملاعق بلاستيكية لاستخدامها في تذوق الاشياء ورميها.

توجيه الطلبة لتذوق الاطعمة التي معهم، وملء الجدول 
عرض كل مجموعة ما تذوقت من الاطعمة، مع تحديد الطعم.

	الإجابة على الأسئلة

العمل ضمن مجموعات
تذوق الأطعمة
عرض النتائج

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، مجموعة من الأطعمة المختلفة، ملاعق بلاستيكية
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس
	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (12) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: ألمس الأشياء بيدي                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب حاسة اللمس وعضوها

	
	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
وقوف الطلبة في 6 قاطرات، بحيث يكون أعداد الطلبة في كل قاطرة متساويا.

وضع 4 أقماع متباعدة، أمام كل قاطرة، بحيث يحمل الطالب الاول من كل قاطرة كرة.

عمـل سـباق بيـن القاطـرات، بحيـث يجـري الطالـب الاول مـن كل قاطـرة بيـن الاقماع (جـري متعرج) والعـودة جـري عـادي لإعطـاء الكـرة للطالـب الـذي يليـه، الـذي يخـرج لنفـس السـباق، وهكـذا لجميـع الطلبـة.


الطالــب الــذي يعــود لآخــر القاطــرة يجلــس جلــوس تربيــع، بحيــث يفــوز الفريــق الــذي جلــس جميــع طلبتــه أولا. إعلان الفريق الفائز، والتصفيق له.

إجراء سباق آخر بين الطلبة، عن طريق اختيار ثلاثة طلاب في كل جولة سباق.

الطلـــب منهـــم لمـــس أشـــياء موجـــودة فـــي ســـاحة
	الإجابة على الأسئلة

العمل ضمن قاطرات
تذوق الأطعمة
عرض النتائج

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أقماع، كرة
	الملاحظة والمتابعة
	


	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	
	
	المدرســـة، مثـــل: ( لمـــس شـــجرة، لمـــس جـــدار، لمس لوح زجاج ... ) 
الطالب الذي يلمسها أولا يكون هو الفائز في الجولة وهكذا لجميع الطلبة. التصفيق للطلبة الفائزين.

مناقشة الطلبة من خلال طرح الاسئلة الاتية:
بماذا لمست الاشياء؟

هل يمكن اللمس بعضو آخر؟ مثل؟
	الإجابة على الأسئلة


	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أقماع، كرة

	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (13) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أحس بجلدي                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتبين الطالب أن حاسة اللمس تمس الجسم كله

	حاسة اللمس

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضــار علــب مــاء بــاردة، وإعطاؤهــا للطلبــة، والطلــب مــن كل واحــد أن يقــوم أولا بوضعهــا علــى جبينــه، ثــم وضعهــا علــى رجلــه وأخيــرا يمســكها بيــده.

طرح الاسئلة الآتية للنقاش:
هل احسستم ببرودة الماء عند وضعه على الجبين؟ يطرح نفس السؤال لليد والرجل؟

لماذا نحس بجميع أجزاء الجسم؟
استخدام إحدى أدوات التقويم الحقيقي مثل الملاحظة.


	الإجابة على الأسئلة

تنفيذ المطلوب
الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، علب ماء باردة
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (14) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: قاسي وطري                  الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يميز الطالب بين الأشياء القاسية والطرية

	يعرف الصلب والطري

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضـار مجموعـة مـن الاشـياء القاسـية والاشـياء الطريـة مثل: ( قطـن، ملتينـه، حجـر، اسـفنجة، قلـم باب، ... )
توزيعها على الطلبة، والطلب منهم لمسها.

طرح السؤال التالي للنقاش: ما الفرق بين الاشياء التي تم لمسها؟

التركيز على التمييز بين الاشياء القاسية والاشياء الطرية.

استخدام إحدى أدوات التقويم الحقيقي مثل الملاحظة وقوائم الشطب.


	الإجابة على الأسئلة

لمس الأشياء المعطاة
الإجابة على السؤال

	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أشياء قاسية، أشياء طرية
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (16) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أحافظ على جسمي سليما                 الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتبين الطالب أهمية النظافة الشخصية

	معرفة مفهوم النظافة

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
أولا: النظافة والصحة
توجيه الطلبة لمناقشة الصور الواردة في نشاط رقم (18/أ) في كراس الطالب
سؤال الطلبة من منكم يمارس هذه السلوكيات؟ ومتى نمارسها؟
توجيه الطلبة لتنفيذ نشاط رقم (18/ب) في كراس الطالب
التركيز على أهمية النظافة الشخصية .
	الإجابة على الأسئلة

المشاركة في مناقشة وتحليل الصور
الإجابة على السؤال
تنفيذ النشاط
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يتبين الطالب أهمية الغذاء الصحي

	معرفة مفهوم الغذاء
	ثانيا: الغذاء والصحة

توجيه الطلبة لمناقشة الصور الواردة في نشاط رقم (18/ج) في كراس الطالب
طرح السؤال الاتي: ما الاطعمة المفضلة لك؟ ولماذا؟
التأكيد على أهمية الغذاء الصحي للطلبة.

ترديد عبارة (صحتي في غذائي) بصورة جماعية
	
	
	
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (17) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: احزر ما هو                 الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	معرفة الحواس الخمسة ووظيفة كل واحد منها

	يعرف الحواس

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح الأسئلة وربطه بالدرس الحالي
إحضــار صنــدوق الحــواس والــذي يحــوي مجموعــة مــن الاشــياء مثــل:  وردة، لعبــة دب، شــوكلاتة، عطــر، ســاعة، حجــر ... )
توزيع الطلبة إلى مجموعتين، وإجراء مسابقة بين المجموعتين.

تغطية عيني طالب من كل مجموعة وعليه معرفة: ما هو الشئ الموجود في الصندوق.

تكرار الإجراء لباقي طلبة المجموعتين.

علــى أفــراد المجموعــة الواحــدة معرفــة مــا الحاســة التــي اســتخدمها الطالــب لمعرفــة الشــيء الموجــود داخــل الصنــدوق ؟ ومــا العضــو المســؤول عــن هــذه الحاســة؟
المجموعة التي يحزر أفرادها أكبر عدد من الاشياء هي المجموعة الفائزة.

عرض فيديو لأنشودة الحواس الخمس.
https://www.youtube.com/watch?v=WFcXa0n7RNY
طرح مجموعة من الاسئلة للنقاش، مثل:
مـاذا شـاهدتم فـي الفيديـو؟ عـن مـاذا تتحـدث الاغنيـة؟ مـن خلـق لنـا

 هـذه الحواس؟؟ مـا واجبنـا تجـاه اللـه تعالـى؟
	الإجابة على الأسئلة

العمل ضمن مجموعات
تنفيذ المطلوب
مشاهدة عرض الفيديو

الإجابة على الأسئلة
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، صندوق، غطاء للعينين
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (19) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يعمل ألبوما للحواس الخمس

	
	النشاط الختامي/ أصنع ألبومي بنفسي
على كل طالب أن:
يجمــع صــوراً متنوعــة تعبــر عــن الحــواس، ســواء مــن الصحــف أو المجــلات أو مــا يرســمه الطالــب.
يلصــق هــذه الصــور علــى الالبــوم، والــذي قــد يكــون دفتــرا أو ألبومــا أو ملفــا (تتــرك الحريــة للطالــب )
يعطي اسماً لالبومه.

يجمـع المعلـم الالبومـات ويقـوم بمشـاركة الطلبـة فـي تجهيـز معـرض بسـيط لالبومـات الطلبـة

وعرضـه فـي إحـدى زوايـا الصـف أو زوايـا المدرسـة 
تتم دعوة معلمي المدرسة وبعض طلبة الصفوف الاساسية لزيارة معرض الطلبة
	عمل الألبوم
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، أقماع، كرة

	الملاحظة والمتابعة
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أين أسكن                 الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتبادل الطالب التعارف مع زميله

	معرفة مفهوم الزميل

	النشاط التمهيدي / أعرف نفسي
مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح مجموعة من الأسئلة ثم ربط الدرس السابق بالدرس الحالي
إحضار سلة تحتوي حبات من الحلوى ( بعدد الطلبة ) كل حبة عليها ورقة ملونة صغيرة، بحيث كل حبتين لهما نفس اللون ( 2 أخضر، 2 أحمر ... ) وتوزيعها على جميع الطلبة
توجيه الطلبة للوقوف في قاطرتين متقابلتين، بحيث يقف كل طالبين معهما نفس اللون مقابل بعضهما
تنفيذ حركات مثل( قفز، وثب، حجل ... ) خلال وقوفهم في القاطرات اعتمادا على تعليمات المعلم
تعريف المعلم بنفسه بقوله " أنا اسمي ... عمري ....
على كل طالبين يقفين مقابل بعضهما البدء بالمصافحة معا للتعريف بأنفسهما بذكر الاسم، العمر

	الإجابة على الأسئلة

العمل ضمن قاطرتين
تنفيذ النشاط المطلوب
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، حبال، حلوى، صندوق، غطاء للعينين
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل النشاط التمهيدي
	
	توجيه الطلبة لحل النشاط التمهيدي في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب مفهوم المدينة والقرية والمخيم والبادية

	معرفة المدينة والقرية
	توجيه الطلبة إِلى كراسَ الطالب، ثم َ يعْرض الصور المرفقة في نشاط (1)
إجراء حوار ونقاش حول الصور المعروضة بطرح الأسئلة الآتية:
ماذا تشاهدون في كل صورة من الصور المعروضة؟


	المشاركة في المناقشة والتحليل
الإجابة على السؤال
	
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يميز الطالب بين المدينة والقرية والمخيم والبادية

	القدرة على التمييز

	ماذا نسمي كل من الصورة 1، 2، 3
التركيـز أن السـكان فـي فلسـطين يسـكنون فـي (المدينـة أو، القريـة، أو المخيـم، أو الباديـة) ويذكـر أمثلـة متعـددة علـى كل واحـدة لتركيـز المفهـوم.
أي من الصور السابقة تمثل مكان سكنك؟


	الإجابة على الأسئلة

	
	
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (1) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: ولد وبنت                 الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب جنسه

	الذكر والأنثى

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح مجموعة من الأسئلة ثم ربط الدرس السابق بالدرس الحالي
توجيه الطلبة لمناقشة الصور الواردة في نشاط رقم (2) في كراس الطالب
استخدام اسلوب الحوار والنقاش من خلال طرح الاسئلة مثل :
ماذا تمثل الصورة (1)؟
ماذا تمثل الصورة (2)؟
ما الفرق بين الصورتين؟

أي الصورتين تمثلك؟
استنتاج الطلبة لجنسهم ولد /بنت.

عرض النشيد في الفيديو المرفق.
https://www.youtube.com/watch?v=ucjmcp6lAlM

	الإجابة على الأسئلة

المشاركة في المناقشة
الإجابة على الأسئلة
سماع النشيد
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، فيديو النشيد المرفق
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (2) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


مدرسة ذكور الفوارالأساسية الثانية
مذكرة تحضير وفق المنحى النظامي
المادة: التربية الوطنية والحياتية                                   الموضوع: أتعرف إلى أسرتي                 الصف: الأول الأساسي                       التاريخ:    /       /
	الأهداف السلوكية
	السلوك المدخلي
	الأساليب والأنشطة التعليمية والتعلمية
	الوسائل التعليمية
	أدوات التقويم
	التغذية الراجعة

	
	
	دور المعلم
	دور المتعلم
	
	
	

	أن يتعرف الطالب جنسه

	الذكر والأنثى

	مراجعة الطلاب في الدرس السابق من خلال طرح مجموعة من الأسئلة ثم ربط الدرس السابق بالدرس الحالي
توجيه الطلبة لمناقشة الصور الواردة في نشاط رقم (2) في كراس الطالب
استخدام اسلوب الحوار والنقاش من خلال طرح الاسئلة مثل :
ماذا تمثل الصورة (1)؟
ماذا تمثل الصورة (2)؟
ما الفرق بين الصورتين؟

أي الصورتين تمثلك؟
استنتاج الطلبة لجنسهم ولد /بنت.

عرض النشيد في الفيديو المرفق.
https://www.youtube.com/watch?v=ucjmcp6lAlM

	الإجابة على الأسئلة

المشاركة في المناقشة
الإجابة على الأسئلة
سماع النشيد
	لكتاب المدرسي المقرر، السبورة ومستلزماتها، جهاز العرض، حاسوب، صور، فيديو النشيد المرفق
	الملاحظة والمتابعة
	

	أن يحل نشاط الدرس

	
	توجيه الطلبة لحل نشاط رقم (2) في كراس الطالب
	حل النشاط
	
	
	


